

Беломорская Трудовая

№ 43 (2064)
Воскресенье
17
октября
1948 г.

ОРГАН БЕЛОМОРСКОГО РК КП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КФССР

Приближается великий праздник молодежи—30-летие ВЛКСМ.

Комсомольцы и молодежь, с честью выполним свои обязательства! Встретим 30-летие ВЛКСМ новыми успехами в учебе и труде!

Сельскохозяйственный налог —важнейший источник доходов государственного бюджета

Вся советская страна охвачена мощным подъемом социалистического строительства. В результате героического труда советского народа с каждым днем растут новые предприятия, увеличивается выпуск промышленной и сельскохозяйственной продукции. Это требует непрерывного накопления и своевременного поступления всех доходов государственного бюджета СССР.

Важное место в доходах государственного бюджета занимают и налоговые платежи с населения, в том числе сельскохозяйственный налог. Суммы налоговых платежей, вносимых в государственный бюджет трудящимися, носят для них возвратный характер. Они возвращаются в форме затрат на народное хозяйство, просвещение, здравоохранение и социально-культурные мероприятия в советской деревне. Таким образом, посредством платежей налогов трудящиеся привлекаются к активному участию в социалистическом строительстве.

Примером могут служить колхозники Сухонаволоцкого, Виремского и Выгостровского сельсоветов, которые полностью внесли причитающиеся суммы налога по первому сроку уплаты.

Тем самым они способствуют дальнейшему укреплению нашего советского рубля. Колхозники из колхоза "Труженик" Я.И. Дементьев, Е.И. Филатов, М.И. Дементьев, Ф.М. Головин, А.П. Дементьев, из колхоза "Беломор" И.П. Кичангин, В.Г. Титов, Т. Ромелин, И. Кабанов, Прохоров и другие полностью уплатили сельскохозяйственный налог за 1948 год.

Такие примеры являются результатом хорошо налаженной работы налоговых агентов и осуществления со стороны сельских Советов контроля за работой налоговых агентов.

Но в районе имеются и такие сельские Советы, как Лапинский, Воренжский, Сумский и Колежемский, которые серьезно отстают в выполнении плана поступления сельскохозяйственного налога.

Чем объяснить неудовлетворительное поступление сельхозналога?

Большая ответственность за это лежит на финансовых органах, которые не сумели правильно организовать массовую работу по своевременному сбору сельскохозяйственного налога, не осуществляют контроля за работой налоговых агентов, мирятся с фактами нарушения ими трудовой дисциплины. Требовательность по отношению к налоговым агентам со стороны райфинотдела стоит на низком уровне.

Только этой беспечностью можно объяснить тот факт, что план поступления сельскохозяйственного налога выполнен Лапинским сельским Советом на 26 процентов, Воренжским на 53 процента, Колежемским на 73 процента и Сумским на 70 процентов.

У колхозников имеются сейчас все возможности рассчитаться по платежам сельскохозяйственного налога, так как их денежные доходы возрастают в виду реализации сельскохозяйственной продукции на колхозных рынках. Колхозники имеют возможность выполнить свою святую обязанность перед государством.

Необходимо взять под неослабный контроль соответствующих организаций всю работу налоговых агентов. Надо проверить состояние налоговой работы в сельских Советах, установить причины неудовлетворительной работы, решительно пресечь всякую бездеятельность и самоуспокоенность в этом важном государственном деле.

Задача каждого коммуниста сельских и колхозных партийных организаций—разъяснить трудящимся колхозной деревни необходимость строгости соблюдения платежной дисциплины.

Своевременное поступление сельскохозяйственного налога в установленные законом сроки будет способствовать выполнению доходной части бюджета, своевременному финансированию народного хозяйства, народного просвещения, здравоохранения, культуры и следовательно, будет способствовать выполнению величественных задач сталинского пятилетнего плана в четыре года.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 30-ЛЕТИЕ ВЛКСМ

1948
Октябрь
29
Пятница
XXX
лет
ВЛКСМ

С ВОСПОМИНАНИЯМИ О 3 СЪЕЗДЕ ВЛКСМ

На очередной комсомольско-молодежной "пятнице", 15 октября, перед молодежью города выступил пропагандист РК КП(б) Е. Гнесин.

Он рассказал о том, как боролась молодежь в первые дни организации своего союза, поделился воспоминаниями о 3-м съезде комсомола, на который т. Гнесин был избран делегатом от Витебской комсомольской организации.

Г. Е.

Комсомольские "среды" в Сумпосаде

В селе Сумпосад 6 октября состоялась очередная комсомольско-молодежная "среда." В колхозном клубе собралось свыше 80 человек комсомольцев и молодежи села и станции Сумпосад.

Преподаватель литературы средней школы товарищ Аюпян прочитала лекцию на тему: "Ленинско-сталинский комсомол в борьбе за выполнение четвертой пятилетки", которая была прослушана присутствующими с большим вниманием.

Такие "среды" комсомольцы и молодежь с. Сумпосад решили проводить каждую неделю. А. ПОПОВ.

Семинар комсомольских вожачков

Состоялся десятидневный семинар секретарей комсомольских организаций промышленных предприятий района. Вожачки рабочей молодежи прослушали лекции по организационной работе, беседы об Уставе комсомола, поделились опытом работы.

Начались вступительные экзамены во вновь открываемом Петрозаводском му-



Узбекская ССР

На строительстве второй очереди Катта-Курганского водохранилища. На стройке работает свыше 4.000 колхозников Самаркандской и Бухарской областей.

НА СНИМКЕ: комсомолец Абдулла Турдыев из колхоза имени Сталина, Алатского района, Бухарской области. Работая по выемке и укладке грунта, он выполняет норму до 500 процентов.

10 МОЛОДЕЖНЫХ БРИГАД В ЛЕСУ

Хорошо известны на Ендогубском лесопункте молодые рабочие Елена Достанко и Петр Воронов. Соревнуюсь в честь 30-летия комсомола молодые рабочие, работая на-пару, с первых дней осенне-зимнего сезона ежедневно перевыполняют свои нормы. Они

заготавливают по 10 кубометров древесины в день, что составляет полтора двенадцатых задания.

Всего на лесопунктах района работает 10 молодежных бригад. Все они, соревнуясь в честь юбилея ВЛКСМ, показывают образцы стахановского труда.

У МОЛОДЫХ ДЕПОВЦЕВ

7 тысяч рублей экономии дать за два месяца работы, — так решили молодые рабочие депо ст. Сумпосад, вступая в социалистическое соревнование молодежи. Слово молодого коллектива не расходится с делом.

Уже в сентябре, благодаря экономному использованию материалов, сэкономлено 3 700 рублей. К 29 октября молодые деповцы стремятся выпустить сверх плана один паровоз из ремонта.

А. ПЕТРОВ.

Молодежная стройка

Когда в артели "Заря севера" началось строительство колхозной гидростанции, комсомольцы и молодежь села Колежма одни из первых вышли на ее строительство. Под руководством секретаря комсомольской организации А. Легкой была организована молодежная бригада из 10 человек. Своими трудовыми делами бригада завоевала хороший авторитет среди колхозников. Ею были проведены все основ-

ные работы и колхозники стали называть эту стройку в честь молодежи — комсомольско-молодежной стройкой.

Сейчас на стройке гидростанции закончены все основные работы. Заканчивается проводка воздушной линии к домам колхозников.

Ко дню 30-летия ВЛКСМ в домах колхозников загорится свет колхозной гидростанции.

А. ПЫШКИН.

Подготовка к юбилею

Агитколлектив РК ВЛКСМ ко дню 30-летия ВЛКСМ готовит литмонтаж (концерт)—"30 лет комсомолу". В программе концерта стихи и песни советских

композиторов, отрывки из произведений советских писателей и музыкальные выступления струнного кружка.

Экзамены в музыкальном училище

Начались вступительные экзамены во вновь открываемом Петрозаводском му-

зыкальном училище. На 30 вакантных мест подано 100 заявлений, — по-

ловина из них из районов республики.

(КарелфинТАГ).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

БЛАГОДАРНОСТЬ ВРАЧУ

Чутко и заботливо относятся к больным хирург районной больницы Сергей Брониславович Мостинский. Все свои знания и силы он отдает делу восстановления здоровья советских людей, его можно видеть среди больных и днем и ночью. Благодаря неустанным заботам тов. Мостинского многие из нас,

больных хирургического отделения, уже полностью восстановили свою трудоспособность. Горячо благодарим хирурга С. Мостинского за чуткое отношение к больным.

Больные хирургического отделения районной больницы П. ПОВ, ИУДИН и другие, всего 25 подписей.

В чем нельзя „упрекнуть“ начальника

Начальник стройконторы горсовета Д. Смирнов, стремясь отремонтировать жилой фонд города до холодов (надо сказать, хорошая черта), забывает о ремонте жилого фонда своих рабочих (плохая черта). На жалобы своих рабочих о ремонте их квартир т. Смирнов почти не обращает внимания. Вот и попробуй

упрекнуть начальника, что он больше заботится о своих рабочих. Нет, т. Смирнов в этом не упрекнешь. Рабочие об этом так говорят: — потому и мало рабочих в стройконторе, что нашего начальника нельзя „упрекнуть“ в заботе о своих рабочих.

С. ВЕТРОВ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Рабочий стройконторы горсовета Г. Ф. Шехирин обратился в редакцию нашей газеты с жалобой о том, что им была направлена заметка в редакцию газеты „Ленинское Знамя“ доплатным письмом без указания обратного адреса на конверте. Начальник сортировки почты Л. Федорова, вскрыв письмо, (чего она не имела права делать) не отправила его согласно указанного адреса, а через почтальона передала в соседнюю кварти-

ру без указания фамилии адресата.

Жалоба т. Шехирин была направлена начальнику районного отделения связи т. Чуркину. Товарищ Чуркин сообщил в редакцию, что указанные факты подтвердились. За нарушение правил почтовой эксплуатации Л. А. Федоровой объявлен строгий выговор. Она предупреждена, что при повторении подобных фактов будет привлечена в уголовном порядке.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ

Исполнительного комитета Беломорского районного Совета депутатов трудящихся КФССР

от 7 октября 1948 года

„О привлечении населения на работы по борьбе со снежными заносами на железнодорожном транспорте“.

(Печатается сокращенно)

В соответствии с постановлением Совета Министров КФССР от 22-го сентября 1948 года за № 724, Исполком Беломорского районного Совета депутатов трудящихся

РЕШАЕТ:

1. Для выполнения работ по борьбе со снежными заносами в зиму 1948/49 г. г., носящими стихийный характер, привлечь в порядке платной трудовой повинности сельское и городское население Беломорского района, за исключением рабочих и служащих железнодорожного транспорта.

2. Привлечение населения на работы по борьбе со снежными заносами в порядке трудовой повинности допускается для выполнения работ в следующих случаях:

а) при сильных метелях, бурных и сильном снегопаде, когда работы на жел. дор. транспорте по восстановлению щитов и ликвидации снежных заносов не могут быть своевременно выполнены силами железнодорожных рабочих;

б) в случаях угрозы нормальному движению поездов из-за снежных заносов;

3. Привлечению на работы по борьбе со снежными заносами подлежат население в возрасте: мужчины от 18 до 50 лет, женщины от 18 до 45 лет.

От трудовой повинности освобождаются:

Председатель Исполкома Беломорского Райсовета депутатов трудящихся Д. ЗОЛУТОВСКИЙ.

Секретарь Исполкома Райсовета. М. ГАЛЬКЕВИЧ

а) лица, вследствие болезни или увечья временно утратившие трудоспособность на срок необходимый для ее восстановления;

б) беременные женщины на период времени за 35 дней до родов и роженицы в течение 42 дней после родов;

в) инвалиды первой и второй групп;

г) женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей до 8-ми летнего возраста при отсутствии лица, могущего ухаживать за ними.

4. Лица, уклоняющиеся от работ по борьбе со снежными заносами на железнодорожном транспорте, подлежат привлечению к ответственности в административном порядке — предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до одного месяца.

5. Настоящее обязательное решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования его в районной газете „Беломорская трибуна“ и действительно на территории Беломорского района в течение одного года

6. Контроль за выполнением настоящего обязательного решения возлагается на органы милиции, Исполкомы сельских и городского Советов депутатов трудящихся.

Мичуринская наука в действии*

Из многолетней деятельности Т. Д. Лысенко

Посевы по стерне в Сибири

Сибирские степи — это миллионы гектаров земли. 15 лет тому назад никто еще здесь не сеял озимых хлебов. С весны или осени вспахивали землю, давали ей напитаться соками и влагой, и на этих парах сеяли яровую пшеницу. Озимые посевы не прививались, пшеница, как правило, гибла от холода, а рожь выживала лишь частично.

На короткую весеннюю пору и на еще более короткий предосенний срок приходились все работы по севу и уборке хлебов. Будь здесь возможны озимые посевы, труд нахаря был бы облегчен. Часть общего клина обрабатывалась бы весной для яровых злаков, а другая ближе к осени, для озимых.

Лысенко решил выяснить причины неудач озимых посевов в Сибири и во что бы то ни стало добиться успеха. Со своим помощником в 1941 году он посеял семена зимостойкой пшеницы на многих участках, взрыхленных с весны.

Пришел холодный ноябрь, подули сибирские ветры. Они развеяли снег по полям, обнажили почву и, вгрызаясь в нее, поднимали песчаные бураны. Гонимые ветром частицы земли хлестали по всходам.

В течение зимы Лысенко регулярно посещал делянки. Надвинув на уши шапку, он присядет, бывало, на корточки, долго смотрит на разбитые ветром растения, некоторые из них вырвет и унесет с собой. В лаборатории он эти растения опустит в воду, насыщенную сахаром, и будет терпеливо выжидать результатов. Одни отрастали, другие были мертвы и к жизни не возвращались, или оживали, чтобы вскоре погибнуть.

Лысенко разглядывал не только озимые всходы, но и почву. Вспаханная весной и засеянная осенью, она образовала обширные трещины. Под рыхлым слоем земли коркой легли ледяные кристаллы. В промежутках между комьями замерзшая влага разворотила неосевшую почву и изорвала в клочья корни растений. Там же, где поднятый слой земли успел прочно осесть, было меньше воды, и корни озимых менее повреждались.

Лысенко призадумался. То, что он узнал, скорее запутывало, чем уясняло положение. Рыхлость почвы, столь желанная для

земледельца, вдруг в Сибири оказывается вредной.

Наступила весна, почва оттаяла, и Лысенко увидел желтое поле безжизненных всходов. Ни в одном из них не было признака жизни. Вымерзла пшеница, не устояла и рожь.

Однако Лысенко мог засвидетельствовать точно, что посевы погибли от механических повреждений, связанных с морозами, а не от прямого действия холодов на семена.

Как же уберечь озимые рожь и пшеницу от разрушительных сил сибирского климата? Как сохранить ростки и корни растения?

Лысенко пришел к выводу, что не зимостойкость семян, а новый метод агротехники определит успех дела. Надо сеять озимые по нетронутой стерне, не вспахивая и не обрабатывая почвы. В плотной земле нет пустот, где накапливается дождевая влага, не мерзнет вода и не разрушается корневая система растения. Надземную часть всходов защитит стерня, оставшаяся после жатвы. Она встанет преградой на пути урагана, накроет снегом посевы, спасет их от разрушений.

В последних числах августа начали сеять по стерне. Сосредоточенный, спокойный Лысенко шел за сеялкой, которая в борозде, прорезанные диском, роняла озимые семена. На этих участках недавно скопились рожь и овес и из щеткой торчавшей стерни поднялись суренка и полынь.

Двадцать с лишним сортов решил высеять Лысенко: от теплолюбивых украинских и крымских семян до зимостойких — сибирских. Была среди них и яровая пшеница, которую высеивают только весной.

Сеяли перекрестным приемом, полноры семян, из положенных на гектар, в одном направлении, а полноры в другом.

На четвертые сутки Лысенко нашел первые прорастающие семена, а на седьмой — появились дружные всходы. Растения уже кустились, когда снег их накрыл.

Было опасение: не пострадают ли посевы на стерне от кислородного голодания. Слежавшаяся земля, утверждали противники ученого, непроницаема для атмосферы. Погибнут микробы, лишенные воздуха, и у растений не станет питания.

Лысенко приглашал этих

ученых на поле, чтобы доказать им ошибочность таких утверждений:

— Возьмите лопату, — предлагал он им, — копните землю на стерне и на паровом поле. Сами увидите, где твердая и рыхлая земля. Под стерней почва мягче, она лишь сверху твердая, и воздуха в ней больше, чем на хорошем пару.

— А не заглушат ли сорняки посевы на стерне, — недоумевали скептики.

— Представьте себе поле, засеянное рожью по стерне, — объяснял Лысенко, — стаял снег, пригрело солнце, и озимые всходы, мало требовательные к теплу, начинают быстро подниматься. Сорняки еще спят, они ведь теплолюбивы и на холоде не оживают. Наконец, солнце позволило им тронуться в рост. Слабые и хилые, поднимаются они, но уже поздно, над ними нависла окрепшая рожь.

Озимые, посеянные по нетронутой стерне, благополучно созрели. И под Челябинском и под Омском на невспаханых почвах выколосились пшеница и рожь. Те и другие дали гораздо большие урожаи, чем давали посевы по хорошему пару в годы случайного урожая.

Единственный участок, который в ту зиму пострадал, был тот, на котором содрали стерню из опасения, что в почве не хватит для растений воздуха...

Так еще два важных открытия сделал Лысенко. Во — первых, он доказал, что в степных районах Сибири имеется столько преимущества для вызревания озимых хлебов, что южные сорта переносят там морозы без малейшего ущерба для себя.

Во — вторых, если на стерне прекрасно зимуют любая пшеница и рожь, нет нужды здесь держаться так называемых зимостойких сортов. Селекционеры до сих пор исходили из такого расчета: пусть будет какое угодно зерно, любой колос и урожай, лишь бы озимь перезимовала. И сеяли поэтому часто полудикое семячко, получая, как правило, плохие урожаи и зерно скверного качества. Пришло время с этим покончить. Семена нужно отбирать хорошего качества.

АЛЕКСАНДР ПОПОВСКИЙ.

*(окончание, начало в № 42)

Отв. редактор К. КОМИССАРОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерялся с пастбища „Тумище“ жеребенок полуторых лет, светлобурой масти, принадлежащий лесозаводу № 2. Задняя нога белая по щетки.

При обнаружении просим сообщить в контору заводоуправления лесозавода № 2.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

„НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ДЕТСКОМ САДЕ“

Под таким заголовком в нашей газете от 5 сентября было напечатано письмо, в котором говорилось о плохой работе детского сада на

Колежемском лесопункте. Факты плохой работы, указанные в письме, как сообщает зав. РОНО товарищ Жуков, устранены.